

章丘新区对接济南再添新线路

潘王路拓宽改造项目主体工程全面竣工

本报11月16日讯(记者 石剑芳 通讯员 郭峰) 11月14日,潘王路拓宽改造工程建设项目为南北段工程路面标线工作完成,这项连接309国道与南外环的交通体系随着工程建设的不断推进主体工程已

全面竣工,城市框架正式拉开。目前,两侧人行道铺装、路灯、标识牌、中央分隔带等后续工作也在紧张施工当中。

据了解,潘王路拓宽改造工程建设项目为南北段工程,路线起点位于潘王路与经十东路交

叉口,终点位于潘王路、南外环、中兴大街、潘家村路5路交叉口,路线全长4.3公里,设主线涵洞4道,保护涵4道,边沟涵4道,平面交叉6处,设计为双向六车道。原路线主路宽为12米,拓宽后主路为24米,两侧人行道各3米,

现总宽度为30米。从2017年4月初开工建设至今,路段沥青层面铺设工作和路面标线工作已全部完成。

潘王路拓宽改造工程建成后,将进一步提高章丘区交通网络结构,实现城区内外交通

有效衔接,对缓解城市交通压力、改善周边地区交通出行环境具有重大的现实意义。另外,该项工程的建成通车后直接带动济南野生动物世界、植物园及外国语学校周边地区的经济发展。

签约服务团队207支,参与家庭医生签约团队的人数772人,其中家庭医生256人,专科护士264人,公卫人员226人,区级专科医生26人。全区共签约居民32万余人……近年来,章丘区认真贯彻执行国家医改要求,以群众健康需求为导向,优先开展贫困人口、慢病患者等重点人群家庭签约服务,切实给群众带来了方便,也为签约居民实行全面、连续、有效、及时和个性化医疗保健服务。



家庭医生签约服务不仅是医疗服务,日常帮助也分外暖人心。

32万余居民签约“家庭医生”

精准医疗服务让百姓家门口受益

本报记者 石剑芳
通讯员 赵锡娟

入户疾病筛查 精准签约服务

“我们一下子有了三个签约责任医生——乡村医生、卫生院医生、区级专家,小病在家门口看,也可打电话让卫生院签约医生上门诊疗,疑难杂症还可转诊区级医院,以后我们再也不用为看病发愁了。”家住相公庄镇七郎村的张志福夫妇,因患股骨头坏死,同时与三名医生签了约,卫生院医生将定期上门为张志福进行康复治疗,区级专家将在卫生院为张志福老伴进行手术治疗。

截至目前,章丘区已为80多万人完成初步疾病筛查。“开展家庭医生签约服务,使医生和患者形成相对稳定的契约式关系,便于医生对患者提供

持续性、综合性、个体化的照顾,增加了患者对家庭医生的信任感,促使患者逐步形成‘首诊在社区,转诊到医院,康复回社区’的分级就诊习惯,逐步实现基层首诊。”章丘区卫计局党委书记、局长靖永礼表示。

近年来,章丘区在卫生计生“大篷车”查体的基础上,对每份档案进行核查,筛查出高血压、糖尿病、冠心病、脑卒中、慢支、骨关节病、口腔7类患病人群。各个镇(街道)卫生院临床医生逐一入户为群众开展疾病筛查,为每个家庭成员提供健康指导,发现健康问题并进行登记,为诊断不明或病情严重的患者提供转诊服务,保证了服务质量和服务的可持续性。

打好“组合拳” 精准医疗扶贫

认真统计摸底,制定医疗

扶贫方案,明确救助人群、救助病种、救治药品和住院医疗优惠条件;为目标贫困人群送医、送药,并定期上门服务,群众凭借签约服务卡到卫生院就诊还能免挂号费……记者了解到,章丘区医疗扶贫政策出台后,目前已经有30352名贫困户有了自己的家庭医生。

章丘区各镇(街)卫生院签约服务团队分组包片对辖区内所有贫困患者进行查体。65岁以上老年人查体项目同基本公共卫生服务项目实施6+1查体;为65岁以下人群提供免费血压、血糖、心电图检查;白内障患者由眼科医院负责组队下村检查;严重精神疾病患者由市精神卫生中心确诊。同时,为查体对象完善纸质档案的同时录入电子档案,并实现了贫困人员电子档案的分类管理。查体建档后,充分告知签约服务的内容后,引导贫困患者主动签约。

73人在家享医疗护理服务

官庄医院精准扶贫工作暖人心窝

本报记者 石剑芳 通讯员 袭文

贫困失能人员有了 “专属保健医生”

据了解,今年5月济南市人社局下发关于贯彻落实《济南市医疗精准扶贫实施办法(试行)》的实施意见。意见中指出,符合扶贫办规定条件的济南市65周岁以上居民医保参保人,因疾病、伤残等原因中、重度失能已达或预期达六个月以上,生活不能自理,病情基本稳定的患者,均可申请享受居家医疗护理服务。

得到通知后,官庄医院在街道扶贫办前期摸底的基础上,率先成立工作小组展开贫困失能人员日常生活能力评定工作。从进食是否需要其他人帮助,到大小便控制能力如何,再到日常行走是否依赖人,普集医院复查小组的工作人员仔细公正地做好每一评定表格。

“我们街道有25名60岁以下的失能人员,他们的情况各异,有的是小儿麻痹症、有的是外伤导致瘫痪、有的是精神方面问题,但他们都有一个共同点就是没有自主生活能力,他们为整个家庭增加了很大的负担。所以国家一出台政策,我院就积极地摸底调查,为这种家庭申请相应的补助,尽量帮他们缓解一下家庭压力。”官庄医院相关负责人告诉记者。

每月一次上门服务 失能人员家中享专业康复治疗

经多次筛查官庄街道办事处共有48名60岁以上贫困失能人口符合条件,

“您好,我是咱们街道医院的医护人员,我这次是上门为您发放护理补贴的,每月150元,根据国家政策出台日期计算已经发放8个月了,一共1200元请您收好。”官庄街道社区卫生服务中心(以下称官庄医院)的医护人员一上班就奔走在为60岁以下失能人员发放补贴的路上。



下村服务医师正在检查患者腹部积水情况。

该院立即成立服务团队入户建档,并于7月份正式按照每月300元的医疗服务标准开展系列工作。服务团队成员先为每人制定个性化健康服务方案,并随时根据失能人员的身体状况调整诊疗方案。同时,该院还与失能人员签订家庭医生服务协议,全面有效地保障失能人群的权益。

体格检查、日常生活能力评定、普通针刺、穴位贴敷、偏瘫肢体综合训练,每月一次全身检查,每月一次生化检

查,服务团队的医护人员在服务册上仔细记录着每项治疗的时间和责任医师,每一位失能人员的康复程度熟记在医护人员心中。医护人员上门服务的同时,还会对其家人进行基础护理宣教,从患者摆放姿势,到按摩护理,再到翻身清洗等项目手把手地交给家属。

另外,该院还结合辖区实际情况按照国家《临床护理实践指南》等有关规定实施医疗护理工作,并根据失能人员的病情进行开展必要的诊断、化验、检查、治疗、

护理等医疗服务;定期观察病情、监测血压血糖;对病情发生重大变化病人及时处理,必要时协助转诊等特色诊疗服务。

下村入户签约百姓 医疗服务送到家门口

在服务贫困失能人群的同时,官庄医院还在“大篷车”查体的基础上,开展贫困人口、慢病患者等重点人群家庭签约服务。并设立基础服务包、初级服务包和高级服务包三级签约服务包,不断优化签约服务内涵,逐步满足居民的多样化医疗卫生服务需求。村民可自主选择签约科室和签约医生,该院儿科、妇科、康复科、内科、外科等科室的临床医生做居民的健康责任人。

同时,签约医生对签约居民进行健康状况评估,提供健康指导,发放签约医生联系卡、居民基本医疗保险政策宣传页、基本公共卫生服务便民手册、医疗服务能力简介等资料;签约医生还需在具备条件的村庄设立健康教育大课堂,有计划地开展大型健康教育活动,切实服务好每一位签约居民。另外,官庄医院紧抓与上级医院建立医联体的机遇,进一步完善该院“基层首诊、分级诊疗、双向转诊”的体系,一旦发现健康问题便及时登记,为诊断不明或病情严重的患者提供转诊服务。

该院院长王伟表示,无论是贫困失能人员还是辖区内普通百姓,该院将逐步完善以家庭医生为基础的分级诊疗模式,为全区居民提供安全、有效、连续、便捷、价廉的基本医疗和基本公共卫生服务。